Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2 –
Januar 2007.

1. (10 poena)

a)(5)
	Proces
	Trenutak prvog izvršavanja
	Trenutak završetka
	Vreme odziva

	A
	4
	8
	4

	B
	2
	12
	10

	C
	12
	15
	13

	D
	0
	17
	17

	Srednje vreme odziva:
	11


b)(5)
	Proces
	Trenutak prvog izvršavanja
	Trenutak završetka
	Vreme odziva

	A
	7
	11
	7

	B
	11
	17
	15

	C
	4
	7
	5

	D
	0
	4
	4

	Srednje vreme odziva:
	7.75


2. (10 poena)
Process A:

#include ...  // System header for mailbox
#include <stdio.h>

int main () {
  MbxHandle mbxAB = mbx_open(“ABMbx”);
  MbxHandle mbxBA = mbx_open(“BAMbx”);
  if ((mbxAB==NULL)||(mbxBA==NULL)) exit(1); // Error
  while (1) {
    char buf[10];
    mbx_send(mbxAB,”?”);
    mbx_receive(mbxBA,buf);
    printf(buf);
  }
}

Process B:

#include ...  // System header for mailbox 
#include <stdio.h> 

int main () {
  MbxHandle mbx = mbx_open(“ABMbx”);
  MbxHandle mbx = mbx_open(“BAMbx”);
  if ((mbxAB==NULL)||(mbxBA==NULL)) exit(1); // Error
  for (unsigned long i=0; i<...; i++) {
    char buf[10];
    mbx_receive(mbxAB,buf);
    if (buf[0]<>’?’) continue;
    sprintf(buf,”%d”,i);
    mbx_send(mbxBA,buf);
  }
  exit(0);
}
3. (10 poena)
Ne mogu, jer nije ispunjen neophodan uslov „cirkularno držanje i čekanje“ (circular wait). Naime, jedino proces C može doći u stanje „držanja i čekanja“ (hold and wait), koje je neophodno za nastanak mrtve blokade, kada zauzme resurs X a eventualno čeka na resurs Y. Da bi postojala mrtva blokada, taj resurs Y mora da drži neki drugi proces (A ili B) koji u isto vreme čeka na neki drugi resurs. Međutim, ni proces A ni proces B ne traže ni jedan drugi resurs u periodu u kome eventualno drže resurs Y, već mogu da nastave svoje izvršavanje i oslobode resurs Y.
4. (10 poena)
	
	Situacija 1
	Situacija 2
	Situacija 2

	Stranica
	Bit ref.
	Kazaljka
	Bit ref.
	Kazaljka
	Bit ref.
	Kazaljka

	0
	1
	
	0
	
	0
	

	1
	1
	
	0
	
	0
	

	2
	0
	
	1
	X
	0
	

	3
	0
	
	1
	
	0
	

	4
	1
	X
	0
	
	0
	X

	5
	0
	
	0
	
	0
	

	6
	1
	
	0
	
	0
	

	7
	1
	
	0
	
	0
	


Zamenjena stranica:

Situacija 1: 3

Situacija 2: 1

Situacija 3: 3
5. (10 poena)
a)(5) 56, 64, 89, 124, 45, 37, 35
b)(5) 56, 64, 89, 124, 35, 37, 45
6. (10 poena)
a)(5)  
insmod os2.ko


lsmod

rmmod os2
b)(5)
1. TASK_INTERRUPTIBLE, 

2. TASK_UNINTERUPTIBLE

Prvi mogu biti probuđeni usled pristizanja nekog signala iako razlog zbog kojeg su blokirani još nije otklonjen.

7. (10 poena)
#include<linux/module.h>
#include<linux/moduleparam.h>

#include<linux/kernel.h>

#include<linux/init.h>

#include<linux/stat.h>

MODULE_AUTHOR(“ime prezime”);
ststic int param1 = 0;

module_param(param1,int,0000);

static int __init os2start(void){
printk(KERN_INFO “%d\n”, param1);

return 0;

}

module_init(os2start);

static void __exit os2stop(void){


printk(KERN_INFO “os2 iskljucen”);

}

module_exit(os2stop);
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